

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2023年6月19日 星期一 第18621期 今日8版

聚要素强服务 抢风口换赛道

大丰向“绿”而行“碳”新路



强信心 稳经济 促发展

□记者 夏恒瑾 通讯员 杨家明 谢斌 陈春琴

6月8日，“盐聚蜂随 巢向未来”2023蜂巢能源全球合作伙伴峰会在大丰举行。国内外数百家企业齐聚一堂、共谋发展，为盐城动力电池产业链发展蓄势赋能，会上举行了蜂巢能源动力电池项目银团贷款和淮河生态经济带产业发展投资基金签约仪式；

6月15日下午，“低碳之城 氢启未来”盐城市绿色低碳发展示范区氢能

“丰”会举办。绿氢制储运加用一体化（一期）、有机液体储氢材料基地（一期）、氢燃料电池自动化电堆及发动机产线等一批产业项目签约落户；

6月17日，第十五届中国（江苏）风电产业发展高峰论坛在大丰举办。大丰经济开发区与江苏创羲复合材料科技有限公司、阳光电源风能事业部、伊内（廊坊）液压技术有限公司、北京鉴衡认证中心有限公司、安徽容知日新科技股份有限公司等签约合作项目，为大丰打造新能源及装备制造地标产业注入新的强劲动力……

一场场高规格、高水平、高质量的专题活动密集举办，一个个投资体量大、牵动性强、引领产业发展的重大工业项目相继落地，大丰以长三角一体化产业发展基地为主阵地，竞逐绿色低碳发展新赛道。新能源及装备制造、新能源汽车零部件、新一代电子信息等战略性新兴产业蓬勃发展，集聚蜂巢、阿特拉斯、金风、天合、艾尔姆等领军企业，海上风电、晶硅光伏、动力及储能电池等特色产业链增长势头强劲，大丰正在绿色低碳发展中不断开辟新路径，努力将生态资源价值转化为支撑高质量发展的“金山银山”。

项目建设是推动经济高质量发展的重要抓手，是赢得发展先机、实现赶超跨越的关键所在。日前，在大丰区丰华街道蜂联创业空间科技产业园项目现场，各种机械不停作业，工程车辆来回穿梭，工人们各司其职，一派热火朝天的建设

景象。蜂联创业空间科技产业园是省重点项目，建筑面积40万平方米，项目聚焦新能源及装备制造战略性新兴产业，项目建成后将成为大丰新型产业链中的重要一环。“目前厂房内的各类机电和工艺管线已基本贯通，整体进度满足前一阶段的目标要求，现在多个配电房和设备机房已投入使用，甲方各个厂房的部分生产线也在调试和试运行。”项目区段经理张慧君介绍，下一阶段将更新施工计划，确保项目如期投产。

今年以来，大丰牢固树立“项目为王”理念，提振信心，鼓足干劲、压实责任，紧盯时间节点、目标任务，破瓶颈、提进度、优服务，努力形成“开工一批、建设一批、竣工一批、储备一批”的项目持续推进格局，让新动能加速积蓄、新活力持续迸发，全力推动重大项目建设提速增效。

（下转2版）



父亲捧着鲜花等待孩子。 考生走出考点。

>>>相关报道详见2版

今日导读

RCEP新一轮红利释放
江苏外贸韧性更强

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效，记者近期走访江苏省多家外贸企业发现，RCEP新一轮政策红利，为外贸发展注入澎湃动能，企业用好、用活、用足优惠政策的意愿更强。

中国跨境电商
年进出口规模
首次突破2万亿元

>>>详见8版

富民强村帮促行动成效显著

响水乡村振兴首获省“点赞+奖励”

本报讯（记者 张勇峰）体制机制不断健全，产业发展质量不断提高、乡村振兴人才队伍不断壮大、全域和美乡村品质不断提升、强村富民效应不断显现……记者从响水县政府了解到，日前，省政府办公厅印发通报，认定该县是开展富民强村帮促行动持续推进乡村振兴有实质成效和重要经验的地区，予以督查激励，今年对该县在分配年度补助资金时给予奖励。这也是响水县乡村振兴工作首获省“点赞+奖励”。

构建长效机制，促进农村低收入人口持续增收。通过完善四项机制，推动农民收入持续增长。在全市率先出台了延续政策文件，对低收入人口的健康扶贫、教育扶贫、金融保险扶贫、资产收益扶贫以及防止返贫等政策全部继续

保留并再延续一年，高质量巩固脱贫攻坚成果。按照分层分类的原则，对农村低收入人口实施社会救助，确保兜底兜牢。继续实施医疗救助、先诊疗后付费政策和家庭困难学生资助政策，帮助604名困境学子圆了大学梦。

筑牢强村基础，促进村集体经济持续发展壮大。坚持把产业兴旺作为强村富民主攻方向，加大乡村特色产业培育力度。开展土地入股试点，通过土地资源在产业化经营中的二次分配，构建村集体、农民稳定增收长效机制。投入47.5亿元资金实施40个民生实事项目，完成8个镇区“15分钟医保服务圈”服务点建设。

盐都：以“好人精神”构筑“精神高地”

义核心价值观，进一步形成重品行、讲文明、促和谐的良好社会风尚。截至目前，该区先后有4人获评“中国好人”，8人（组）获评“江苏好人”，27人（组）获评“盐城好人”，122人（组）获评“盐都好人”。

为发挥宣传教育在精神文明建设中的重要作用，该区开展道德典型先进事迹宣讲活动60多场次，举办全省道德模范事迹巡演首场演出、全市第20个“公民道德宣传日”宣传活动、文明城市创建暨乡风文明建设现场推进会等多项省市活动。崇礼路小学的文明校园

创建案例入选中央文明办文明校园创建案例。“红色故伴成长”百人百场红巾宣讲获评省志交会金奖项目。

同样出彩的还有该区持续深入推进文化惠民工程取得的丰硕成果。今年1月12日，《人民日报》刊发文章——《盐城市淮剧团“送戏下乡”近200场 老剧团焕发新活力》，点赞盐都举办送戏下乡文化惠民活动，让群众在家门口就享受到高质量的文化服务。目前，该活动已被列入盐城市十大文化活动品牌，并获得全省第二批“优秀群文活动品

牌”认定。据统计，仅2022年全区就开展送戏下乡文化惠民巡演735场。

此外，作为苏北首家“中国曲艺之乡”，盐都区群众文化获奖的作品，无论是获奖总数与奖项层次都名列全市前列：区群艺馆的数来宝《爱我你就抱抱我》获省第十八届群星奖，区文化馆的音乐短剧《一副眼镜》和楼王镇的民歌《荡里小伙最爱唱》均获第十四届省“五星工程奖”，区群艺馆和龙冈镇的盐阜说唱《荡里小伙在成长》获第十五届省“五星工程奖”。（下转2版）

青春，在复兴征程上闪闪发光

——写在中国共产主义青年团第十九次全国代表大会召开之际

□新华社记者 黄玥 徐壮 张研

火热的六月，将迎来青春的盛会。中国共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日开幕。

1500多名来自全国各地的团十九大代表相聚北京，以青春的意志、青春的热血、青春的奋斗共绘下一个五年的发展蓝图。

青年强，则国家强。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度，关心青年成长成才、谋划青年

工作发展，推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。

新征程，诠释新青春。在实现中国式现代化的壮阔进程中，新时代中国青年必将以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态，激荡起民族复兴的澎湃春潮。

青春，与时代同歌

“你们好！来信收到了，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民忧、治学问，我很欣慰。”

2023年五四青年节前夕，中国农业大学科技小院的同学们收到习近平总书记的回信。他们读了一遍又一遍，用心记下总书记的谆谆教诲：“青年人就要‘自找苦吃’，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。”

到航天城参加主题团日活动；赴未名湖畔聆听青春诗会；在巢湖之滨勉励青年要敢于做先锋；走进政法院校嘱托青年坚定跟党走……每到青年人的节日，无论多忙，习近平总书记总要同青年交流谈心，为青年指引成长的方向。（下转8版）



□记者 曹恒锋 见习记者 朱莹莹

建市40年以来，我市农业农村事业取得了骄人的成绩，书写答卷的路上涌现出一批“眼里有光、心中有梦、脚下有泥”的“新农人”，他们是乡村振兴路上的先锋力量，为推进农业农村现代化贡献了汗水、智慧和力量。

“85后”鲁曼就是其中一位榜样。这位本可以从乡旮旯里走向大城市的白领又回到了建湖县高作镇陈甲村，和丈夫搞起火鸡养殖，风风火火做起了“新农人”。十几年过去，鲁曼夫妻创办的江苏军曼农业科技有限公司已成长为年销售额过亿元的现代智慧农业企业，被评为国家级“众创空间”“星创天地”，辐射带动了周边大批群众共同致富。

艰苦创业，蒸蒸日上的“新农人”

2008年，比鲁曼早一年毕业的男友廖正军辞去上海的工作，满怀一腔奋斗热情和创业梦想，回到高作镇陈甲村开启养殖事业。“创业初期，在一所废弃的小学里，两百只火鸡‘簇拥’下，廖正军正弯着腰往鸡食槽里加饲料，地上全是斑斑点点的鸡粪。”回忆起第一次“参观”养殖场，鲁曼仍然印象深刻。

因为爱情，2011年，鲁曼辞去国企工作，回到农村与廖正军一起奋斗。两人从26个养殖品种中挑选出了体型大、生长迅速、营养价值高的火鸡，矢志要将其打造成优势养殖产业。“那时，我们希望通过努力，让青春不一样，开创一片属于自己的天地。”

虽然有着满腔热情，但他们的创业之路并不通畅。“放着好好的高薪工作不做，回来养鸡，大学白读了！”父母和乡邻的不理解是其中一个原因，但最大的问题是资金的缺乏。“上面的石棉瓦，下面地上的砖头是我们自己捡过来盖的、铺的。”为了节约成本，鲁曼凡事都要亲力亲为，和丈夫每天在鸡舍里起早贪黑观察养殖情况，拉着几百斤的火鸡到处跑，到酒店、饭店一家一家地上门推销。

“吃苦怕啥，只要在农村有我想干的事！”

功夫不负有心人，2012年，在政府部门创业贷款资金的支持下，养殖场的资金问题得以缓解，第二年，鲁曼夫妻成立了江苏军曼农业科技有限公司，养殖场的规模也越来越大。（下转8版）

鲁曼：把乡村振兴的『论文』写在大地上

悦达集团连续三年品牌价值及排名双提升

跻身2023年中国500最具价值品牌第121位

本报讯（王峻峰 邹进 周本东）6月15日，由世界品牌实验室主办的2023年（第二十届）“世界品牌大会”在北京召开。会上发布了2023年“中国500最具价值品牌”榜单，悦达集团以790亿元的品牌价值荣列本年度最具价值品牌榜第121位，较2022年提升价值107亿元，排名位次提升1位，连续三年实现品牌价值及排名双提升。

今年以来，悦达集团以对标世界一流企业价值创造行动为契机，大力实施品牌价值创造战略，不断推动制造向创造转变、速度向质量转变、产品向品牌转变，筑牢工业产品自主品牌发展基石，为“悦达”品牌塑造注入更足“含金量”，有力提升了企业的影响力和竞争力。

世界品牌实验室2003年成立于美国纽约，是一家国际化的品牌价值研究机构，已连续20年发布《中国500最具价值品牌》。



杂交水稻制种需要人工起秧插秧

RCEP新一轮红利释放
江苏外贸韧性更强

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效，记者近期走访江苏省多家外贸企业发现，RCEP新一轮政策红利，为外贸发展注入澎湃动能，企业用好、用活、用足优惠政策的意愿更强。

中国跨境电商
年进出口规模
首次突破2万亿元

>>>详见8版

□记者 张兆领 通讯员 王丹

向生命打一张欠条的徐兆学，忘我工作，忠实履行自己的承诺；单脚立正的孙益海，深入田间地头二十六载，诠释着人民公安为人民的铮铮誓言；省“最美志愿者”乐华泽，在家乡创办书社，让书香浸润田野……他们是盐都区大力弘扬时代精神、倡树时代新风涌现出的生动典型。

近年来，盐都区坚持以“好人精神”构筑“精神高地”，不断培育和践行社会主